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Hivatalos
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árszabás szerint.

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­
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Az „egißjjermekrendszei'.“
Ipolyság, július 28.

Törvényhatósági bizottságunk múlt 
évi tavaszi közgyűlésén Krupecz István 
indítványára feliratot intézett a kor­
mányhoz, melyben vázolta a várme­
gyénkben oly ijesztő mérvet öltött egy- 
gyermekrendszer veszedelmes voltát s 
arra kérte a kormányt, hogy e vésze­
déi met. baj meggátlása érdekében gon­
doskodjék alkalmas tételes intézkedé­
sekről.

Törvényhatóságunk ezen feliratát 
pártolás végett megküldötte az összes 
törvényhatóságoknak, melyek közül 
huszonnyolcán támogatták a feliratot 
a kormányhoz intézett hasonló szellemű 
felirattal. Valamennyi támogató törvény- 
hatóság tudatában van annak a nagy 
nemzeti veszedelemnek, mely az or­
szágot, a magyar nemzet és faj sza­
porodását fenyegeti s valamennyi or­
voslást kér a mindenható kormánytól.

A veszedelem nagy és komoly, de 
tárgyalása nehéz és kényes, mert egy 
vigyázatlan magyarázat, sőt egy ke- 
vésbbé megfontolt kitétel a komolysá­
got könnyen frivolitássá változtathatja. 
A veszedelem indító okait bajos volna 
elsorolni. A hány eset, annyi féle a 
motívum. Általánosságban fő ok, hogy

nehéz az élet s a kényelem s vagyon 
szeretete nagyobb, mint az istenfélelem.

A baj orvosságát megállapítani meg 
éppen nagyon nehéz feladat volna. 
Agrár-örökösödés, sokgyermeküség ju­
talmazása, adóreform és sok más tar- 
kábbnál-tarkább módozatok forognak 
közkézen és közszájon, de az eddigi 
eredmény annyi, hogy a veszedelem 
lassan, de biztosan nő.

Az államhatalom biztatja a társadal­
mat, hogy ebben a kényes kérdésben 
csak ő működhetik igazán sikerrel, a 
társadalom pedig utal arra, hogy az 
államé a hatalom és a dicsőség, te­
gyen ő valamit, ha kell, erőszakkal is.

A törvényhatóságok feliratait tanul­
mány tárgyává tette a kormányelnök 
s a kezdeményező Hontvármegyéhez a 
következő leiratot intézte :

A várm gve közönsége felirat,tu 1 
fordult íl kormányhoz oly célból, hogy 
figyelmét a vármegye területén, de az 
ország egvéb vidékein is elterjedt egy 
gyermek rendszer veszélyeire felhívja 
s egyúttal azon kérelmét terjesztette 
elő, hogy a baj kiterjedésének megálla- 
pitasa után értekezlet hivassák össze, 
mely a. gyökeres orvoslás módozatait 
megbeszélje.

E feliratát pártolás végett közölte a 
többi törvényhatóságokkal is, s ennek

Szerelem.
Tudod-e, édes, lioijij mi az élet '■
Nélküled pokol — menyorszáy véled!
Hát a szerelem, tudod-e, mi y 
Remények nélkül remólleni;
Fájdalom, ami édes, felejtő:
Gyönyörűség, mi kétséybeejtü;
Boldoysáy, ami bubán fogatmik;
Bánat, amiből öröm patakzik :
Napsuyárt szőni zord, éjszakából:
Mézet sajtolni fanyar indából: 
Jégsivatagban halálra égni;
Sind és mindiy mosolyban élni:
Kárhozni, — ami üdvösség lenne ! 
Szemedbe nézni és elveszni benne!

Hulla Miidós.

Nyári történetek.
Irta: Sasölto Jázsef.

(Második közlemény.)

2.
Miután Frederic Masson házassága révén 

újjászervezett életmódjában — miként 
láttuk — fordultak elő kissé kényelmetlen 
véletlenek, c fejezetben kivételt teszünk,

mert ezúttal nem váratlan fordulatok-, 
fonák deus ex machina-król esik szó, 
hanem olyan ádáz szenvedélyről, mely 
lényegében intrikusként belejátszik a 
kisded komédia egyes szálaiba.

Helyt foglalt ilyesféle át kos, meg nem 
engedett szenvedély az öreg La Forest gróf 
penészes szivében, a ki e pillanatokban 
gondosan becsukott ablakok mellett pa­
lotájának egyik hál ótermében ágyban fekve 
párnák között elrejtve didereg, inig künn 
a perzselő napsugár a békés gallusokat 
hits szénsavas italok élvezetére serkenti.

A puha párnák közül a gróf egyetlen 
számottevő szerve: tubákos orra emelke­
dik ki, s azon keresztül nyöszörgi paran­
csait ágya mellett ülő öreg szolgájának.

— Mit müvei nőm? Hol van a grófné?
Ekartét játszik pére Bonaventurával.

— Mit gondolsz, sokáig tarthat-e a 
játszma ?

— Azt hiszem, igen, mert a kegyelmes 
asszony ííyor és a páter ezen boszankodni 
látszik.

— Akkor rögtön beszélj: mit láttál ? 
Mit eszközöltél ki számomra . . . Azonban 
előbb tapogasd meg lábaimat, vájjon hide­
gek-e még ?

— Még mindig hidegek . . .
— Lásd, lásd Lugien, érdemes-e az em­

bernek jót tenni; valakiért magát expo­
nálni? Felneveltem a leányt a magam 
számára, szerettem őrülten e vadvirágot, s 
a mikor már szépen felnőtt: hosszú vára-

tolytán eddig még 28 törvényhatóság 
fordult hasonló szellemű felirattal a 
belügyi kormányhoz.

A házasságok termékenységének szán­
dékos oökkentóse nemzeti szempontból 
kétségkívül súlyos veszélyeket rejt ma­
gában s annál inkább elszomorító, mert 
a statisztikai adatok tanu.-ága szerint 
többnyire éppen a legmagyarabb vidékek 
népe az. melynek körében az említett 
haj fejét, frlü ötté.

Ennélfogva teljes mértékben méltány- 
lom a vármegye közönségének hazafias 
aggodalmát, s ebből eredő azt az óhaj­
tását, hogy a szóban levő aggasztó tii- 
m-t. okaival és orvosszereivel komolyan 
foglalkozzunk.

A nélkül, hogy ezen sokoldalú meg­
fontolást igénylő jelenség bővebb tár­
gyalásába bocsátkozni ezúttal alkalom­
szerűnek tartanám, biztosi:hatom a vár­
megye közönségét, hogy a kérdés 
jelentőségének teljes tudatában vagyok, 
az azzal való beható foglalkozást szük­
ségesnek tartom, s e tekintetben az elő­
készítés alkalmas módjának tekintem 
azt, melyet a felterjesztés ajánl, a kór 
által megmételyezett területek pontos 
megállapítását, s azután az érdekelt 
vármegyék kiküldötteinek és inás szak- 
íérfiakriak értekezletre való összehívását.

Addig is azonban, inig ez iránt al­
kalmas időpontban intézkedném, szűk

kozásom édes gyümölcseit kívánom élvezni, 
előáll valami jött-ment pástétomsiitő és 
elhalássza előlem a legszebb és a legtöké­
letesebb szobaeicát. . . Skandalum ! képzeld, 
ehhez az épületes tánchoz én szolgáltattam 
a muzsikát. Eri adtam 400 Lajos-arany 
hozományt. En vagyok a násznagy! . . . 
Mindent én ... én ... és ezek fölé még 
el kell mennem az esküvőre, egy nyirkos, 
katakombaszerü sötét templomba, ott azu­
tán agyon fázom és haza jövök nyavalyás- 
kodni . . . inig az édes . . . akarom mondani 
hűtlen kígyó az én kontómra mással sze­
retkezik ! . . . Luyien, tapintsd meg lábamat.

— Sajnos, még mindig hideg.
— De tulajdonképen miért nem beszélsz, 

szolgám ? Különös lény vagy te is! A he­
lyett, hogy megtört szivii- és lelkű gazdá­
dat megnyugtatnád, hallgatsz, mint a csuka 
a vízben.

A kortól némileg megviselt szolga ott 
motozott egy ideig beteg ura lábai körül, 
mintha gondosan befedni akarná a felme­
legedni nem akaró végtagokat, azután 
egykedvűen oda telepedett a nagy ur fe­
jéhez, ki már kíváncsian feléje forditá bo- 
rotváíatlan, sápadt, szőrös arcát.

— Mig kegyelmes uram aludt, addig 
nem szólhattam, most pedig azért nem 
igen beszélek, mert nem érdemes szólni...

— Kérlek, ne okoskodj! Ki vele . . . mit 
láttál? . . .

— A mostani helyzettel kibékülve nem 
vagyok ... A viszonyok nekünk nem kod-
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veznek. Vérmes reményeink elé újabb 
akadály gördült . . .

— Tudom, a férj . . .
Nem, egy újabb vágytársunk akadt, 

ki nemcsak velünk, tie a pástétomsütővel 
is konkurrál . . .

— No mond . . .
— Sajnos, de való. Kegyelmes uram le­

velével egész nap ott ólálkodtam a sárga 
ház körül, azonban se ki-, se be nem ment 
élőlény. A csendesség bosszantott, s már 
azt hittem, hogy Massonék a vidékre 
utaztak, a mikor 4 óra táján a siket Lizctt 
nagy kosarakkal kijött a házból. Csakha­
mar visszatért, mert borokat hozott Hanoii­
tól. Vele ágyu-sii kétségé miatt nem tár­
gyalhattam, azonban legott tisztában voltam 
azzal, hogy itt lesz valami.

— Szimatom nem csalt ... A mikor 
ebéd után hazulról ismét kómszemlére men­
tem, a fakerítéssel elválasztott udvar felől 
gyanús zajt hallottam, a lm tányérvsür- 
géshez hasonlított. Szerencsémre az előre­
haladt est dacára Benoit korcsmájának 
falára akasztott legközelebbi olajos lámpát 
nem gyújtották meg, s ón az esthomály­

ban a ház előtt lévő juharfa aljában el­
helyezett lócára léptem és kevés mászási 
képességemet ügyesen felhasználva, fel- 
kusztam a zöld lombsátor közé, lionnét 
kényelmesen és tisztán belát hal t am a vi­
rágos udvarba, melynek közepén nyitott 
lugas ölében terített kerek-asztal mellett 
3 tagból álló társaság ült. Amelie, mellette 
valami ismeretlen jóképű ur, közöttük a 
túlsó oldalon Masson, ki éppen a bortól 
felhevült arccal dikoiózott. Amint öblös 
szavaiból kivehettem a jövevényt éltette, 
kinek éppen nevenapja volt . , .

Péter-Pál ikerszentek napja lévén — 
mondok — bizonyára egyik, vagy másik 
névre keresztelték az ünnepeltet, a kit a 
házastársak úgy látom nagyon kedvelni 
látszottak, mert a gyönyörűséges Amelie 
nem győzte fogadni a fiatal ur széptevéseit 
és diszkrét kézcsókjait, a mit csodálatos- 
képen a marha-erejű Masson nem igen 
vett rossz néven.

— Vájjon ki lehet e kakukk madár?
_ — Későbben többet is észleltem. A vi­

lágitó olajlámpa a lugas azon oldalára volt 
illesztve, a hol a fiatal ember ült. Ekként

I Siroline,
$ i — '
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annak világa ráesett Amelie örömtől ki­
pirult arcára, a mely különösen akkor öl­
tött tnlboldog kifejezést, mikor Masson 
el-el tünedezett a boros fiaskók megújítása 
végett. Ilyenkor az ifjú titokban.meg-meg 
szorította a nő apró, finom ujjait, a mit 
az utóbbi kéjes mosolylyal, annál nagyobb 
erővel addig viszonzott, inig férje a keb­
lére ölelt lmtélliákkal ismét meg nem jelent.

A mulatság éjfélig tarthatott. A bucsu- 
zás alkalmával a kapufélfánál Masson 
öcsémnek szólította vendégét, inig Amelie 
pedig: „a viszontlátásra holnap, kedves 
rokon.“

— Kellemetlen . . . igazán kellemetlen 
fordulat. Apropó, mi történt azonban a 
levéllel ?

— Mindjárt elmondom . . . Másnap me­
gint ott settenkedtem a sárga ház körül, 
midőn reggel, úgy 8 óra felé Amelie jelent 
meg a küszöbön. Mondhatom oly gyönyö­
rűségem telt. látásán, szinte elfelejtettem 
tegnap esti kacérkodását. Valami kék 
könnyű szövetruha volt habtestén, elől hó­
fehér köténykével, s hamiskás fürtös fején 
fehér moll főkötő, melyet kék selyem sza-

‘ü«bete„égek-él .<=g,.Szervek hurut«» hajai „a.
az étvágyat és a testsúlyt pIHvnlitH i,.fit8 „különösen IAbbadostfkuftl influenza ut An ajánltatik. Emeli 
. elvagyat es a te8t3ulyt’ eltávo||tja a köhögést es a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes 
~ ~~------ -— szaga es ío ize miatt a övermoVov. . ., , , .. szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik - —   ____________ ______
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segesm-k tartom rámutatni arra, hogy 
ezen mélyen gyökerező, a gazdasági és 
erkölcsi viszonyokkal szorosan összefüggő 
szokás leküzdése nem álhimtételes in­
tézkedésektől, hanem első sorban a nép 
lelki világát befolyásolni tűdéi társa­
dalmi tényezők odaadó, következetes, 
szívós fáradozásától remélhető, s a 
polgári kötelességérzet növelése és az 
önzést mérséklő erkölcsi nevelés készít­
heti csak a fokozatos, lassú ja vulást elő.

E tekintetben kiváló feladat hárul 
azokra, kik a néppel sűrűn érintkeznek 
s erkölcsi nevelésére befolyhatnak, tehát 
ktilönö en a lelkészekre, tanítókra, jegy­
zőkre, s ha eddig ezen az utón a tör­
vényhatóság területén nem is sikerült 
eredményt elérni, ez inkáid) szolgáljon 
okul a törekvés kétszerezett érélyÍvel 
való folytatására, mint abbahagyására.

Nem kételkedem, hogy a törvényha­
tóság hazafias buzgalmát,* melyet fel­
iratával nyilvánított, a kérdésnek ily 
irányban való előrevif elével is tanusi 
tani fogja.

Egyenlőre tehát nem fog történni 
semmi, nem találták még meg a szög 
fejét, rá sem lehet ütni. A társada­
lomnak azonban csakugyan kötelessége 
megtenni annyit, a mennyi erejétől 
kitelik.

Vármegyénk társadalmának pedig 
van egy különös kötelessége is : fel­
színen tartani a felvetett kérdést mind­
addig, mig el nem érkezik az ígért 
alkalmas idő a határozott munkára.

Ipolyság tüzbiztossága.
Lapunk mull. heti szamának e cimii vezető 

közleményében bírálat alá véltük az ipoly- 
sági tíizoítóegylet mizériáit. Az elöljáróság 
részéről alábbi sorokat vettük, melyeket egy­
előre kommentárral mm kisülünk.

Ipolyság, juliu- 28.
A Honi/ Lapok 30. számában Ipolyság 

tüzbiztossága címen irt cikk a tűzoltóságra

vonatkozó hiányokért a községi elöljáróságot 
okozza. — Hogy cikkíró ur nincs jól tájé­
kozva. igazolom az alábbiakban:

Először is Ipolyságon úgynevezett hivata­
los, vagyis kényszer-tűzoltóság nincs, hamun 
a tüzrendéazeti szabályzat rendelkezése sze­
rint minden 40 éven aluli egyén köteles az 
önkéntes tiizoltc-egyletbe lépni — s lm ez 
alul magát kivonni akarja, megválthatja magát.

Hogy az önkéntes tűzoltó-egylet miként 
felelt meg feladatának, arról számoljon a fő- 
parancsnok. ha pedig nem állott az egylet 
hivatásának magaslatán, azért a községi elöl­
járóságot felelősségre vonni, vagy még hozzá 
gáncsolni, nem lehet.

Mert addig, mig ez önkéntes tüzoltíegylet 
mint ilyen működik, beleszólási joga a köz­
ségi elöljáróságnak nincs. Az egylet önállóan 
intézkedik.

Az egylet parancsnoka állásáról lemondott, 
s miután az egylet elnöke is beadta lemon­
dását, a képviselőtestület e hó 15-én tartott 
közgyűlésében addig is, mig uj parancsnok 
választatik, a tüzeseteknél a rendelkezési 
joggal a községi jegyzőt hizta meg.

Hogy az önkéntes tüzoitó-egylet miért zül­
lött el, azt nem kutatom. — de nagy miit hozzá 
járult a kötelességérzet és a lelkesedés hiánya.

Legjobb megoldási módnak találnám, lia 
az intelligencia egy része is, a kik különben 
fel vannak mentve, belépnének önként az 
egyletbe, s példával járnának elül a szent 
ügy érdekében; — így legalább nem nyerne 
beigazolást azon példabeszéd, hogy könnyű 
n pap prédikációját; bírálni, de próbálja meg 
a bíráló prédikálni.

Még egy felvilágosítással kel! cikkíró ur­
nák szolgálnom, —- hogy a tűzoltó váltság­
díjak elszámolását úgy a tüzoltóegylo.t, vala- 
minta községi pénztári könyv ekben meglát hatja.

Végül pedig kérem a Szerkesztőséget: 
lapja utján is hasson oda, hogy azon lelke­
sedés, kötelességérzet, mely az elmúlt időkben 
minden egyes tűzoltót áthatott, újra feléled­
jen és többé ki ne haljon.

Kliliolclt}' Itárvly
_________ birő.

juilus 30.

\ hétről.

Ipolyság, julius 29.
— Lits Gyula vármegyénk főispánja, 

néhány napi icthoniét után holnap battai bir­
tokára utazik, lionnét augusztus 6-án érkezik 
haza székvárosába.

— Eljegyzés. Losonci Bán ffy Gyula báró 
cs. és kir. testó'rfó'hadnagy eljegyezte szentgyörgyi 
Horráth Rózsika kisasszonyt szentgyörgyi Horváth 
Béla esztergomvármegyei főispán leányát.

— Boltizár püspök köszöneté. Bol­
tiján József püspök érseki helynököt gyé­
mánt jubileuma alkalmából vármegyénk kö­
zönsége nevében C\obor László alispán is 
üdvözölte. A jubiláns püspök következő kö­
szönő sorokat küldte:

„O'ziiite örömet szerzett az a nagybecsű 
figyelem, a melylvel áldozárságom hatvanadik 
évfordulója alkalmából jé kivánataivai meg­
tisztelni méltóztatott. — Midőn ezen nagy 
becsű figyelméért 1 lontvármegye nagyérdemű 
közönségének forró köszönetemot nyil vánitom, 
viszont kívánom e nemes vármegyére isten 
leggazdagabb áldásait és a legmélyebb tisz­
teletem kifejezése mellett maradok. Eszter­
gom. 191)4. évi július l é 1 S-án. Boltizár 
József püspök.“

A tűzoltó egylet válsága.
Ilercjcg Vince csütörtökön értekezletre 
hívta össze o tűzoltóságot, a midőn a 
csekély számban megjelenteknek kifejtette, 
hegy a tűzoltóság ügye nem mar idhat a 
jolon állapotában, és ezen sürgősen segí­
teni kell. Hogy az elnök és főparancsnok 
lemondásával no legyen teljos a fejetlen­
ség, öt bízta meg a rendelkezéssel a kép­
viselőtestület s a mig az egyesület rendje 
helyre nem áll, kéri a tűzoltóság támoga­
tását. Pelikán Ferenc és Neumann Henrik 
hozzászólása után egy szükebb körű bi­
zottságot alakítottak, a melynek tagjai: 
Bállá István, Marczy Miksa, Moyis Ká­
roly, Neumann Henrik, Pelikán Ferenc, 
Schiffer Dávid, Suli Lajos és Surán.vi 
Nátán. A bizottság az osto összeült az 
„Iparos Kör“ ben, a hol Horczog Vince 
is megjelent, és beható tanácskozás után

X X X
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az az alv jutott érvényre, hogy egy uj 
önkéntes tűzoltó-egyletet alakítanak, a 
melybe való lépésre felkérik Ipolyság vá­
ros közönségét különbség nélkül Az elő­
készítő bizottság körözött ivón értekezletre 
hívja összea polgárságot az „Iparos Kői “-be. 
Vasárnap délelőtt 10 órakor alakuló ülés 
lesz a városházán, a mikor megválasztják 
a tisztikart. Üdvös dolog lenne, ha a régi 
megkorhadt tűzoltóság helyét egy élet­
erős, tettvágyó fiatal önkéntes-gárda vál­
taná föl, és ebbéli törekvésükben a kez­
deményezőket a város közönségének teljes 
elismerése kiséri.

— A H. G. E. választmányi ülése.
A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület 
választmánya augusztus hó i-én Ivánka 
István elnöklete alatt választmányi ülést tart.

— Az erdészet köréből. A föld neve­
lésügyi miniszter Kondor Vilmos m. kir. erdő­
mester, a balassagyarmati m. kir. állami erdó'hi- 
va tál főnökének 10 napi szabadságidó't engedélye­
zett s az ezen idő alatt előforduló sürgős és ha­
lasztást nem tűrő ügyek elintézésével Boltka 
György m. kir. erdészt,járási erdőgondnokságunk 
vezetőjét bízta meg

— A. tiiniigry Uövöből. A magyarországi 
kegyes tanitórend kormánya Löriucz Gábor ke­
gyesrendi tanárt, városunk szülöttét, Rózsahegyről 
Nagykárolyba helyettes prefektusi minőségben 
áthelyezte.

— Nyári ünnep Nagymaroson.
Nagymarosról jelentik : Nagymaros nagy­
község képviselőtestülete karöltve a fővá­
rosi nyaralókkal jótékony célú rózsa ün­
nepre készül, moly igen szépnek Ígérkezik. 
A Duna partot a nagymarosi korzóval 
gyönyörű kertté varázsolják s ezen tartják 
meg a nyári mulatságot, melyen fővárosi 
művészek is nagy számmal vesznek részt. 
A rendezőség élén a község képviselőtes­
tülete buzgólkodik az ünnep sikere ér­
dekében.

— Galamblövő verseny. Az Országos 
Magyar Galamhlövö Egyesület e hó 26-án 
az Akvinkuniban galamblövő versenyt ren­
dezett, melyen Landauer Béla dr is részt 
vett és az egyik versenyben az első dijat 
sikerült elnyernie.

lag díszített. Könyökig mezítelen jobb 
karján kis kosárka lógott. Arca csodála­
tosan ragyogott az elégedettségtől, csupán 
kék szemei voltak bágyadtak valami rej­
tett, ismeretlen szenvedélytől.

Alig ment a legközelebbi keresztutca 
sarkáig, már mértföldes lépteimmel utol­
értem őt. Amint feléje közeledtem, elpirult 
ugyan, de csakhamar hideg és nyugodt 
lett arca.

— Már megmondottam Lufién ur, hogy 
a kegyelmes ur kívánatait nem teljesíthe­
tem . . . Asszony vagyok, a kinek végre 
tartania kell becsületére. Hagyjanak fel 
az üldözéssel, mert különben a kegyelmes 
grófné védelme alá helyezem magamat. ..

— No, no Amelie . .. akarom mondani 
Massonné asszonyság — mondám —- e 
becsületes ábrázattal nem abban járok én, 
hogy önt elcsábítsam, bűnre serkentsem; 
kicsiny dolog mind ez . .. csak egy levél 
a kegyelmes úrtól . . . Olvassa el, nagyon 
érdemes tartalma van . . . Fogadja el, ké­
rem ! . . .

— Nem ! . . . Nem fogadom cl, mit gon­
dol, hisz ez árulás és hűtlenség volna fér­
jem ellen.

Biztosíthatom, ma chore madame, 
hogy uram a leglovagiasabb ember a 
francia pairek között. O nem csábit, csak 
kegyet kér, akár királyától . . . akár ki­
rálynéjától . . . Vegye el tőlem ezt a soro­
kat. . . . az én kedvemért, ki önt mindig 
becsülte és öreg szive szerint picinykét 
talán szerette is.

■ *» r

— Miiziifst-triy. Vértes Alfréd Ipolysági kir. 
államépitcszeti hivatali mérnök e hó 10-én kötött 
házasságot özv. Kioszk// Miksáné szül. Glück 
Mariska urasszonynyal Ipolyságon.

— Évzári'iH iijB óvóban. E hó 25-én 
délután 3 órakor volt óvóiskolánkban az évzárás. 
A kis emberkék helyes szavalatai, meglepő ügyes 
feletei és kézimunkái arról tettek tanúságot, hogy 
Kolos Ilka óvónő hivatása magaslatán áll.

— Halálozás. Bossdnyi Péter béli földbir­
tokos, vármegyénk törvényhatóságának virilis 
tagja e hó 25-én hajnali 3 órakor, életének 56-ik, 
házasságának 34-ik évében, rövid szenvedés után 
meghalt. Hült tetemeit e hó 27-én déli 12 órakor 
Bélen az ág. evang. egyház szertartása szerint 
megáldották és a Bontón levő családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezték.

— Itöi-luíz-vizKysílnt. Fáy Aladár dr. 
miniszteri egészségi felügyelő és Bélányi János 
belügyminiszteri számvizsgáló a napokban meg­
vizsgálták a helybeli kórház ügymenetét.

— A pénzügy köróból. A m. kir. 
pénzügyminiszter Szmolenszky Vilmos puchói és 
Winternitz Ferenc Ipolysági kir. adótiszteket köl­
csönösön áthelyezte.

— Főorvosválasztás. Korpona város 
tiszti főorvosává 3 jelölt közül főrend József 
drt választották meg.

— Szálitási kedvezmény a szálas 
takarmánynak. Ilieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter megtette az 
első intézkedést a takarmányhiány eny­
hítésére : szálas takarmány szállítására 
kedvező tarifát engedélyezett a közvetítők 
szigorú kizárásával kizárólag csakis 
mezőgazdasági termelőknek. A gazdák 
e kedvezmény előnyét tömegesen csak 
akkor fogják élvezhetni, ha a gazdasági 
egyesületek a szükségletei, vármegyénkint 
vagy járáson kint. összeírják s a beszer­
zés iránt igy közös erővel gondoskod­
nak. A miniszter a nagy takarmány­
hiányra való tekintettel utasította a 
magyar államvasutak igazgatóságát, 
hogy az ország határától legalább űO 
kilométerre fekvő magyarországi vasúti 
állomásokra szállítandó, ál letten y értés­
sel foglalkozó gazdák részére az illető 
rendeltetési állomáson tényleg leadandó 
s onnan tengelyen elfuvarozandó széna,

— Nos . . . és elvette a levelet?
•— Igen, elvette. Keblére tette azt. Rög­

tön körülnézett, nem-e látta meg valaki, 
azután egyetlen búcsúszó nélkül elsietett 
a legközelebbi vásártérre, hogy ott az 
ebédhez bevásárlásokat eszközöljön.

A szolga mondó kajának végét ura már 
az ágyban felülve hallgatta. Mire az tel­
jesen befejezte beszédét, kirakta az ágyból 
ösztövér lábszárait és rikácsoló hangon 
tört ki belőle a sokáig burkolt öröm.

Bravo Lufién! . . . Felkelek. Rendeld 
be a borbélyt . . . Már nem fázom ! Öltöz­
ködni akarok !

— Do kegyelmos, uram a lábak . . . azok 
még hidegek !

— Mindegy! Pompás híreket, hoztál, 
Luyien . . . Meg vagyok elégedve !. . . Meg­
lásd, két nap alatt itt lesz a válasz. Együtt 
fogjuk olvasni . . .

A szkeptikus lelkű cseléd éppen ellen­
kezőjét hitte a dolognak. Csak ol-el nézte 
ficánkoló urát, ki olyasminek örvend, a 
minek eredménye még a beláthatatlan 
messzeségben áll . . . Végre is ura példá­
ját követvén, lassankint megbarátkozott 
ama bizonyosnak Ígérkező illúzióval: 
hátha most még is lép re 
madár . . .

kerül a kis 

(Folytatjuk.)

szalma és .szecskaküldeményekre nézve 
a szállítási díjnak kocsi és fuvarleve- 
lenkint legalább 10.000 kilogramért 
való fizetése mellett az összes vonalain 
a II. kivételes díjszabásnak a tételeit 
alkalmazza Ez a kedvezmény visszavo­
násig, de egyelőre legkésőbb az esztendő 
végéig érvényes. A vasútoknak szigorúan 
kell ellenőrizni, hogy a visszaélés ne 
történjék a kedvezménnyel és főleg 
közvetítők ne vehessék azt igénybe, ezért 
csakis az O. M. Gr. E. és a vidéki gaz­
dasági egyesületek állal kiállítandó igazol­
ványok alapján adják azt meg a gazdák­
nak is. A miniszter valamennyi hazai 
vasutat felkérte hasonló kedvezmények 
megadására.

— >Jrtv név. Taubmann Arthur Ipoly­
sági kir adótiszt vezetéknevének Török-re kért 
magyarosítását a belügyminiszter megengedte.

— A AJ AV. köréből. A kereskedelem­
ügyi m kir. miniszter Neuberger Kálmán Ipoly­
sági máv. hivatalnokot az V. fizetési osztály 3-ik 
fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2-ik 
fokozatába léptette elő.

— Halálos pofon. Hirt adtunk annak 
idején részletesen arról, hogy Róth Lajos 

' hon ti szatócs az üzletében részegen gorom - 
báskodó Lőrinrf István földművest pofon 
Ütötte, hogy ez elesett, cs az esés következ­
tében agyrázkódást szenvedett és meghalt. 
Ez ügyben augusztus hó 1 -én lesz a végtár­
gyalás, a melyen Köthet Váradt Jakab dr. 
ügyvéd fogja védni.

— Nem kell postai gyakornok. A
posta- és távúd «igazgatóság részéről felké­
rettünk annak közlésére, hogy a kereskede­
lemügyi miniszter posta-távirda gyakornok- 
jel ölti állásokra pályázatot nem hirdet, mert 
a gyakornok jeleltek létszámában üresedés 
nincs. Továbbá, hogy posta-távirda gyakornok­
jelöltek még pályázaton kívül sem vétetnek te1.

— Jeles honfi mérnök, földes Ede 
fiatal mérnök, Feldmunn Károly gép keres­
kedő fia, akit annak idején az állam ösztön­
díjjal küldött külföldi tanulmányra, újabhi 
időben a világhíres Helmer és Fellner szín­
házépítő cégnél dolgozik, a hol kiválóságai 
legnagyobb bizonyítékaképpen ő készíti a 
csernovici színház terveit.

— Hales etek. Baumerth István Selmec­
bányái takarékpénztári könyvelő, ki család 
javai Morén nyaral, a napokban Ipolyságra 
bevásárlásra jött be, útközben Felsöszcmeréd 
közelében lovai a működésben levő gőzhon- 
gertől megbokrosodtak és a kocsit felborítot­
ták. Bau meri b István a kezét kificamította, 
nejének azonban kisebb horzsoláson kívül 
mi baja sem történt. Baumerth kezét a főorvos 
igazította helyre.

— Barholyás Ignác alsószemerédi lakos 
— Yiszolajszky Károly plébános kocsisa, mi­
dőn lovait a kocsiból kifogta, az egyik ló 
kezét összetörte. Súlyos sebével a helybeli 
kórházba szállították

— Pásztor József gyerki lakost a ló el­
ütötte. és a kocsirúd vállát veszedelmesen 
fölhasitotta.

— Sajó János hídvégi lakos napszurást 
kapott. Súlyos állapotában Himmler Sándor 
dr. kezeli

— Antal János kisturi gazda Marci nevű 
fiának a járgánygép lábatalpát egészen le­
vágta. Kovács S, Endre dr. varrta össze.

— Oroszlán Vendel felsőszemerédi la­
kosnak a gépfiirész ujjait levágta.

— Erdőégés. Bakabányán e hó 12-én 
és 24-én erdő-tűz volt, a kár 163 korona. A 
tűz oka valószínűleg gyújtogatás,

— Az Esztergomi érsekség börzsönyi er­
dejében mintegy 120 k. hold területen alom - 
tiiz keletkezett, mely a fiatalos tölgy és 
cser hajtásait megperzselte, azoknak a jövő 
tavasszal visszavágása válik szükségessé. A 
tűz keletkezésének oka eddig nem volt ki­
puhatolható,
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— Öngyilkosság. E hó 22-ón báj­
tat ein borok a Kovács patak melletti 
bajtai erdőbon egy úri emberre valló bul­
lára akadtak. A földön egy 25—30 évesnek 
látszó jól öltözött fiatal ember feküdt 
átlőtt halántékkal. Hanyatt homlok rohan­
tak be a Kovács patakba, honnót jelentést 
tettek a szobi főszolgabírói hivatalnak, 
honnót Ber\cvic\y Béla szolgabiró és Nagy 
Lajos dr. tb. járás-orvos a helyszínére 
kiszállott. A hullát megvizsgálták. Jobb 
halántékán hatalmas lőtt seb tátongott. 
Az acél burkolatú 7 mmos golyó a bal 
halántékon jött ki és rögtöni halált oko­
zott. Az arc teljesen el volt torzítva és 
aludt vérrel eliszapolva. Zsebében két 
papirszelotet találtak, az egyiken ez volt: 
„Petrik Jenő építész Budapest.“ a mási­
kon pedig: „nagyságos Vörös Ti bornó 
urhölgynek Budapest, Hó mi kávóház.“ A 
hullát Garamkövosd község halottas kam­
rájába szállították, és a rejtelmes esetről 
a budapesti rendőrséget táviratilak érte­
sítették. Gyanússá tette az esetet az a 
körülmény, hogy a hulla zsebében egy 
fillért som találtak, noha a kovácspataki 
pincér röviddel a katasztrófa előtt pénzt 
váltott a szerencsétlennek. Azóta kitűnt, 
hogy az öngyilkos csakugyan Petrik Jenő 
budapesti műépítész, Petrik Géza előkelő 
miniszteri hivatalnok fia. Néhány napig 
családja Lvortnok, kedvetlennek látta a 
szerencsétlen embert, de hogy mi vitte a jó 
családból való fiatal embert erre a végze­
tes lépésre? kétségbeesett családja mai 
napig hasztalan kutatja.

Egy Ipolysági találmány. Ka-
puszta József törekvő Ipolysági bognár és 
kocsi-gyártó elmés szerkezetű répa rakó-gépet 
talált tel, a mely ha beválik, igen szép 
gyakorlati hasznú lesz a répaszállitásnál. 
Kapuszfa találmányára szabadalmat kór.

— Anna-tail. A íi-üaök asztaltdrsasiiya e hó 
27-én Szurdokban Búzás Béla vendéglős kertjében 
sikerült táncmulatság t rendezett. A mulatság 
teke verseny nyel kezdődött. Az értékes és szebb­
nél szebb nyereményeknek sok bámulója akadt. 
A sikerült tekeversenyt társas vacsora és reggelig 
tartó tánc követte palásti Rudi zenekisérete 
mellett.

Ipolyis&íí lvözlíisítOMsrtsffi. Az
utóbbi időben mind gyakrabban fordulnak elő vá­
rosunkban apróbb lopások és pedig a város fő­
terén. Hol itt, hol ott lopnak az udvarból csirkét, 
libát; másutt a fürdőkabinból viszik el a fürdő 
ruhákat, és igy ment ez nap-nap után, a inig 
végre a csendőrség is neszét vette a dolognak és 
a tettest erélyesen nyomozza.

Aépszámlálás. A in. kir. központi 
statisztikai hivatal az 1900. évi népszámlá­
lási miinek a fontosabb foglalkozási adatokat 
községen kint magában foglaló II. kötetéből 
külön lenyomatét készített. Ilontvármcgyc, 
Selmcc- és Bélabánya thj. városról szóló fü­
zetet, melynek ára 50 fillér a napokban küldte 
meg az alispáni hivatalnak.

bemet, gyufa. Egy soven magyar 
aláírassa! kapjuk városunkból c sorokat: 
Naponta olva.,„uk az osztrák kifakadásait a 
magyar gyártmányok ós egyéb cikkek ellen 
és mi mégis bécsi rongyot vásárlunk, még 
olyan olcsó iparcikkben is, mint a gyufa — 
osztrák árut használunk. Ha a közönséget 
megkérdezzük, azzal felel, hogy Ipolvságon 
másmilyen gyufát nein kap, — mert ’keres­
kedőink mindenfele gyújtót, csak magyart 
nem árulnak,

—Jó egészség.V Ár megyénk hivatalos köz­
lönyének egéz égügyi kimutatása egy idő 
óta örvendetesen üres. Mindenki megnyugodva

olvashatja orvosaink következő egyhangú je­
lentését: Az elmúlt héten heveny-ragályos 
betegség nem fordult elő. — Mégis csak jó, 
hogy ebben a szűkös világban legalább egész­
ségesek az emberek.

— Ttizlánna. Szerdán délután tüzlármáva 
szaladt össze a város közönsége. Wertheimei Jakab 
udvarán kátrány gyűlt ki, de hamarosan eloltották. 
Jellemző, hogy nem tüzet, de vizet kiabáltak. Szen­
záció számba ment, hogy mikor már mindennek 
vége volt, lélekszakadtan érkezett két egyenruhás 
tűzoltó.

— Jégvihar. Ipolyöcsénkén kedden 
nagy jégvihar pusztított. A szőlőket mind 
elverte. —Ugyancsak kedden Apát falván és 
Csallon garázdálkodott a jég, utóbbi lieiyen 
az egész cseresznye termést, mely a lakosság 
főjövedelme, pocsékká verte.

— Tűz. Vajda Pál palásti földbirtokos­
nál tűz ütött ki. Vájd i Pál cséplőgépe és 2 
gazda gabonatermése égett el.

— Szabás tanfolyam. Értesítjük hölgy­
olvasó közönségül! két. hogy özv. Kubtc\kv Ká­
roly né oki. szabásznő augusztus 1 -ével Ipoly­
ságon, a városházán 6 heti szabászat! és 
varró-taufolyamot tart. A tanfolyamon női 
ruhákon kívül, gyermekruha. gallérköpeny, 
báli belépő, blúz és fűző készítést is tanul­
nak a növendékek, és a tanfolyam végezté­
vel ezeket a dolgokat a tanítványok maguk 
végezhetik. Az eredményről a képzett sza­
básznő jól áll. de ezt tanúsítják nálunk 
bemutatott, törvényszékileg hitelesített ok­
mányai is. melyekben a tanítványok hálá­
san ismerik el a mesternő kitűnő tanító-mód­
szerét. Vidékiek, ha a varrásban jártasok, a 
szabást két hét alatt is elsajátíthatják. Tan­
díj a tanfolyamra 30 korona, a mi nagyrészt 
megté ül az által, hogy a növendékek 3—1 
ruhát is elkészítenek a tanulás ideje alatt.

— Hihetetlen, milyen rövid idő alatt 
vált. a Vértes gyógysz. féle Ferenepálinka 
közkeletűvé, ennek oka ezen közkedvelt há­
ziszer kitűnő hatásban rejlik.

IRODALOM.
— Három csók és más elbeszé­

lések cim alatt jelent meg a taler,tumos 
fiatal honti iró, Honfi Henrik második el­
beszélő kötete, melyet a fővárosi ós vidéki 
kritika megérdemelt rokontszenvvol foga­
dott. Külön bírálat helyett közöljük egy 
fővárosi napilap a Magyar Sfö alábbi bí 
rálatát, mely a jeles fiatal iró újabb mun­
káját következő, igen hízelgő sorokban 
méltatja :

Körülbelül négy-öt esztendővel ezelőtt 
találkoztak a tárcarovat szorgalmas olva­
sói legelőször Honit Henrik nevével, s 
azóta nyilván úgy megszokták az ő kedves 
írásait, hogy ma már — különösön fiatal 
női olvasói — érdekkel várják müvei 
megjelenését. Honti kedveskedett olvasói­
nak, újra kötetbe foglalta néhány novelláját 
s egyszerű, de tetszetős formában bocsá­
totta útjára könyvét, azzal a nyugodt ön­
tudattal, hogy Írásainak fokozottabb elis­
merés lesz az osztályrésze. És Honti Henrik 
tényleg méltánylásra érdemes iró, abból a 
fajtából, amelyik becsületes szándékkal, 
titánkodó sörónylongotós nélkül, a finom 
lóikén átszűrt életet tárja az olvasó olé. 
Nem tör a magas föl legekbe; nem akar 
ogotverő témákat dióhéjba szorítani; ezüst- 
hangú csengettyűjével nem akarja a búgó, 
nagy harangot utánozni. Csak ir ir, mert 
van tehetsége hozzá; mosó], mórt mondani 
valóját kerek egészben tudja elénk tárni. 
Mértóko egyenletes, Ízléses; sohasem fe­
cseg, amit mond: azért, mondja, mert az 
szükséges emberei, asszonyai lelkének, 
természetrajzának festéséhez. Nyolc elbe­
szélést foglal magában a kötőt. Adhatott

volna hozzá még huszonnyolcat, de akkor 
sem lett volna értékesebb a könyv. A 
nyolc elbeszélés Honti Írásainak szinót-ja- 
vát teszi. Ott van mindjárt a „Három 
csók“, az első elbeszélés. Ötletes, egy 
kicsit franciás irányú, de mindvégig disz­
krét ós mulattató rajz. Tagadhat tanul a 
legerősebb és leghatásosabb munkája a 
„Beteg a királyfi“. Egy igazi, kacér, jószivii, 
szerelmes ós mégis önzetlen asszony ló- 
lekrajzát látjuk itt, mélyen szántó pszi- 
hológiával, szellemes, gazdag fordulatokkal 
ékesítve. A beteg királyfit meggyógyítja az 
egészséges, örökké vidám menyecske. Azu­
tán — mert tudja, hogy nem lőhet soha­
sem a királyfi felesége, vérző szívvel, de 
kacagva menni készül. Erre másodszor is 
halódni kozd a királyfi — mire az öreg 
király azt mondja az asszonynak:

— Menjen... gyógyítsa őt meg az élet­
nek. . . Magának. . .

Honfinak sok-sok erényét ós értékessé­
gét tudnék még megírni. . . de viszont 
nem hallgathatjuk el fogyatékosságait sem. 
Ő, aki a természet kellős közepén ól, —- 
aki tud látni, érzékelni, mégsem aknázza 
ki a leggazdagabb, a legüdébb témát: 
a természetet. Pedig egy-egy odavetett 
mondatából, néhány soros — természet- 
festő részecskéből kiviláglik, hogy miha­
mar otthonos tudna lenni a természet vi­
lágában is. Egyébképen pedig minden di­
cséret ós gáncs helyett ajánljuk Honti Hen­
rik könyvét olvasóinknak, ha megveszik, 
bizonyára egy megbecsülni való poéta 
ember könyvét olvassák végig.

A kötet fővárosi nyomdának is nagy 
becsületére váló Ízléses ós elegáns kiállí­
tásban a Ncumann-fóle nyomdában jelent 
meg és ára csak 1 korona. Melegen ajánl­
juk kedves olvasóink felkarolásába ezt az 
érdekes irodalmi újdonságot.

— A modern Magyarország. A XIX. 
század nagy politikai, gazdasági és szociális 
mozgalmainak hullámai a század első negye­
dében érik Magyarországot. Az 1828-iki or­
szággá ülés a kiindulási pontja azoknak az 
eseményeknek, melyekből diadalmasan kelt 
ki a modern Magyarország. Lassan, de nagy 
szelleme termékenyítő hatása alatt biztosan 
halad az az érési processzus, mely a nagy 
átalakulást megelőzte. — Micsoda utat kellett 
megtennie ennek az országnak, mig az 1825 
elől ti állapotokból a modern állam magasla­
tára emelkedőt;, felruházva annak minden 
attribútumával ! Micsoda termékenység kellett 
ahhoz nagy szellemekben, kezdeményező erő­
ben ! A magyarok istene megáldotta ezt az 
országot, egy évszázadon belül legnagyobb 
fiait ajándékozván neki. Magyarország újjá­
alakulna a történelmünk legszebb lapjait tölti 
be. Ezt az ataiakulast. visszapillantással az 
előzményekre szereplő férfiúinak liiiés biztos 
jellemzésével, művészi tollal a Nagy Képes 
Világtörténet most megjelent 208—210. fü­
zetében irta meg Marczali Henrik. A 12 kö­
teles nagy munka szerkesztője Marczali Hen­
rik egyetemi tanár, ki egyutial e kötet írója 

Lgy-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes fel bőrkötésben 1G — korona; füzeten­
ként is kapható G0 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál 
(Révai lost.verek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján, havi 
reszletfizetésre is.

-A Magyar A'estő művészet Al­
buma. A magyar könyv kiadmányok terén, 
eltűnést keltő diszmüvel fog a Pesti 
Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul ked­
veskedni. Ciine: A Magyar Festőművészet 
A innia, és gyönyörű foglalatja lesz a ma­
gyar festőművészet remekeinek, Kupeckytől 
es Mányokitól kezdve a jelenkorig, mikor 
Munkaczy Mihály, Székely Bertalan, Lotz
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Károly. Benczúr Gyula és Zichy Mihály ve­
zetésével hatalmas garda szolgálja a magyar 
festőművészeiét. A magyar irodalomban nem 
jeleni még meg ehhez hasonló nagy koncep­
ciójú diszmii Ötven nagyszabású magyar 
fes meny fogja e díszmunkát ékesíteni, mű­
vészi reprodukcióban. E gyönyörű könyvet 
karácsonyi ajándékul megkapja a „Pesti 
Napló“ minden állandó előfizetője és díjtala­
nul megkapja mindama uj előfizetője, a ki 
egész éven át fél vagy n gyedévenkint vagy 
hi’ivonkint, de megszakítás nélkül fizet elő 
a „Pesti Nap!ó„-ra A „Pesti Napló“ előfi­
zetési ára . egy évre 2S kor. Szerkesztősége 
kiadóhivatala : Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

]NyÍlt-t<Sv.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő')

marnom vmm*

Dick E. Arnoid fogorvos
aszisztense

DICK JÁNOS 5
Budapestről

augusztus hó !-én váró- 3
sunkba érkezik. == :S

"clD

Ü Fogad naponta 9-től 6-ig, iS
v a Sárkány István nagy- 

szállodában

Honh Henrik:

I Három csókg
___- más elbeszélések. =====

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában

Ára 1 kor., postán 1 kor. 10 fillér. ^

Árverési hirdetmény.
Ezennel küzdi irre teszem, hogy Hat 

özség birtokosságának tulajdonát ké- 
ező Kontsek-féle korcsma f. CVÍ
ugusztus 22-én (1. e. 9 órakor uyil-
i'mos árverésen a község házánál 3 
gymásufán következő évre haszonbérbe 
jg adatni.
. Kikiáltási ár 1000 korona, melynek 
0 százaléka bánatpénz.

Bátban a korcsmái engedélyek száma 
-ről 3-ra apasztatott le.

Árverési feltételek nálam megtekint- 
etök, kívánatra az érdekelteknek kólt- 
ígükre megküldetnek.

Báth, 1904. július 19
Sztankay Aba dr.

birtokossági elnök.

HON T I I, A V O K

Természetes meleg (38 ) vasas gyógy- ,, 
f“rdő Bars vármegyében, fenyves és Q 
ombos erdő környezete szélmentes 
völgyben. Kiváló gyógyhatású: ^ Z
női betegségek, vérszegény- ,*■%, / ™ 
ség eseteiben és idegbajok- ÍV étkezés: 
ban. Hidegvizgyógyinté 1 / reggelt, ebéd
zet. Lápésfenyöfürdők. x'yO / ozsonna.vacso
Posta-, táviró-és interur- 
ban telefon-állomás 

helyben. — Vasúti ál­
lomás: Szénásfalu- 
Vihnye, a fürdő­
teleptől 5 kiló­

ra egy napra 3 k, 
1 hétre 20 K. Szobák, 

hetenkint 7 K.-tól 31*50 
K.-ig. - A szobák árai az 

első- és utóévadban (jun. 
14-ig és aug. 23-tól) 40 szá­

méter távol- 4. 
Ságban.

zalékkal mérsékeltebbek. — A 
fürdőt Selmecbánya városa házi­

lag kezelteti; gondnokul ez évben is 
Sztancsay Miklós tvh. főjegyzőt kül­

dötte ki. Hatósági fürdőorvos és igaz­
gató : Dr. Boleman István k. tan. - Pros­

pektust küld és részletesebb felvilágosítá­
sokat az igazgatóság ad.

A fürdő közvetlen közelében egy csolnakázó tó lé­
tesült ez évben, mely hidegvízű tó fürdésre is be van 
rendezve, mi által e kies fürdőtelep nyaralásra is igen 

alkalmas.

5023. 1904. tlxsz.

Árverési hirdetmény
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

Sztranyovszky Józsefbe szül. Zttchar 
Mária végrehajtatónak Vengler Istvánná 
szül. Szekerka Terézia végrehajtást szen­
vedő elleni 791 kor. 90 tiller tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a terü­
letéhez tartozó Eelsőbaka község 363. 
szí kv ben Aj 1. sorsz. 138. hrsz. a. 
foglalt ház és udvarból álló 800 kor. 
becsértékü s felerészben Sztranvovszky 
Hahn Mária és fele-részben Vengler 
Istvánná szül. Szekerka Terézia végre­
hajtást szenvedő nevén álló ingatlan, 
továbbá a felsőbakai 6 4. sztjkvben A 
j 1 sorsz. 206. brnz. alatt foglalt „Szántó 
mozi jarki“ nevű S korona becsértékü 
s felerészben Sztranyovszky Jánomész. 
Hahn Mária és felerészben Vengler 
fstvánné szül. Szekerka Teréz végre­
hajtást szenvedő nevén álla ingatlan 
1904. évi november hó 5 en d e !0 
Órakor E első b a k a község házán 
a megállapított kikiáltási árak 10 szá­
zalékának bánatpénzül letétele mellett 
a becsáron alul is el fognak árvereztem!.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő

urnátokkal e tv ütirészletben 5 
lefizetendő.

A bánatpénzt az 
beszámítja,

Az árverési feltételek a 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. torvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1904. julius 13.

utolsó részletbe

biróságná

n«üy uví:c ara : 2 korona 
KIS • ÜVEG ára: 1 KORONA

HAS2.NÄIATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHE2
MflliKELVE VÁM! 1

Qravet? Béla
lxiv. törvszé i nro.

■tgöa a re M—jMM——>g Ma MB flti vaswSBewmsm. ,.$&&&&
Az elismert legjobb és lekitünőbb

Acél ekék b!,V«
Ítél. moliii, tago QnrnnAB 
z.oll i:n ilingonal L-fVI UllalX

Gyűrűs és sima acél lemez» 
földi hengerek,

„A g r i c o 1 a“ vetőgépek,
Ä r* a t é«g épek

fűnek, herének,
Szénagyüjtők és arató gereb- 

lyék Szénaforditók,

Szabad.-aszaló készülék
gyümölcs és főzeléknek.

Bor és {yyiiinölcH sajtók*
(ijümölts és s/óloziiz.óli

és bogyómorzsolók.

Önműködő szabadalmazott szőlő 
fecskendő

„SYPHONIA“,
Tormám* ón vórldii |>iiNzlil<ÍNrn,

szállítható takarék tűzhelyek,

O st é p I ö «£ < > p e k
szabiul, uj Kenőgyiiriivcl «“Hálóit gttrgbs 
------------------------------------lioynkkal-----------------

f'sap-

wmmIm

kézi-, járgány-
és

gőzhajtásra,

4»

Járgányok
1 <» v <> 11 <"> rt I I ii t l> c f <> y «'« s ii v n,

Legújabb gabona-tisztitó-rosták,
Triőrök és kukorica morzsolok,

Szecskavágók, darálók, répavágók,
Széna- és szalmaprések BM,

valamint minden más fijta gazdasági gópvkvi
legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH, és Társa
gnzdaNtlgi ffépgyiirak, vasöntödék óh viiHlirtnioi-nitlvck

Alap. 1872. BTiOS, 11/1 Tahorwtrai^se 71. 900 munkás.
Kitüntetve több mint 530 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. 

Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél Ingyen. — Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Megrendelhető: KNAPP DÁVID urnái, Léva.

________ . M _ III ,

.-4
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Ipolyság
Buz ft mm.
Ro /. K 
Árp»
Zftli
Kukorica
Bab

piaci árak.
kor. 18.00-19.00 

14 00 - 16 00 
12 00 - 13.00 
J 2.00—13.00 
12 00—13.00 
10.00—10.80

ririTiTN C-
pálinka (sósborszesz).

Vértes "S"'
lins/.iiíílnllmu a legha- 
lásoNiihli. FelKíllen

tisztaságii következté­
ben úgy kiilső mint 
belső használatra min­
denekelőtt legjobban 
alkalmas, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyurómódszerre (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz­
náltat ik koszvény,esuz, 

meghűlések ellen, bénullísok. ficamoknál, 
gynladris és kelésnél továbbá a lej bőr erősí­
tésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, 
gyomor-gőres, rossznllőrt, rejl'ájás stb. ellen 
Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélkor-, 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyei. Egy 
üveg 30 fii., 1 és a korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és füszerkereskedésekben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegy gyei láthatók.

Ipolyságon: Hol név Hál és Dombó 
Károly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L Sas-gyógyszertár Lúgoson,

dónak, a jobb 
a:t ellensége.

Tényleg a legjobb az Ciliiig l asználatban levő 
hzappan, szóda, por, stb. anvayokna! vászon és pamu ! 
fehérnemftekmosására,a Schicht által njonmm feltalál: I

mosók ivómat,

védjeggyel,
a fehérnemű beáztutásúra.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy isztábhá, tehát fehérebbé is varázsolja a 

fehérneműt.
5. ügy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal.
G. Kendkiviil kiadósága folytán olcsóid,, minden má> 

mosószernél.

llélkülözhefettlenné pdlik minden lidziosszoiig é. 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

--------------- Mindenütt kapható. ---------------

Schicht-szappan
„szarvas“ vagy „kulcs“

Jeggyel
legjobb, legkindősnbb s ennélfoga legolcsóbb 

szappan.
minden kóros alkatrészektől mentes.

----  : Mhulenütt kopható! —
Bevásárlásnál különösen arra ilf/i/el ifink. 
"°Vy no tuten tin ruh sza/ipnn a „Sriiirht“ 
ti re ret es a fenti eéájej/pek ef, pi kével leln/en 

ellátva.

Schicht György, /Jussig
a legnagyobb gyér a maga nemében, 

az európai szdrazföldön.

HON T l

7797. I 904.
Hirdetmény.

Felsöfegyvernek község tkönyve bir- 
tokszabályozás következtében az l 869. évi 
2579. sz. szabályrendelethez képest 
átalakíttat!k, és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a mellekre az 
1886 évi XXIX. az 1889. évi XXXVI11 
és az 1891 évi XVI. t.-cz. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892.évi XXIX.t.-c-ben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan fo- 
ganatosittatik,

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1904. évi október 
3-án fog kezdődni.

Ennélfogva fel hivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a -hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazottja által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netáni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják idő, mert a régi telek könyv 
végleges átalakítása után téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
ok ad a tojt. előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tkvi hatóság kiküldött bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő el­
járás folyama alatt jelenjenek meg és

az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, begy az átíratásra az 1886. 
évi 29. t.-cz. Í5 — 18. és I 889. évi 38. 
t.-cz. 5, 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges iratokat megszerezni ipar­
kodjanak, és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöt­
tét a kiküldött bizottság előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjogi bekebele­
zésre engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
lönben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog, vagy megszűnt egyéb jog van nyil- 
vánköny vileg bejegyezve, úgyszintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a, ki­
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tkvi ha­
tóság.

Ipolyság, 1904. évi június hó 19-én.

Oiavetz Béla
kir. türvsz. bíró.

Ä PESTI NAPLÓ uj karácsonyi ajándéka.

e-A Magyar

FESTŐMŰVÉSZET ALBUMA
lseJYirathiu iliszü. 

álló n mekmii, u melyet a 
esonyára szánt meglepetésül 
dékfiinak dUzes 
minden eddigi a 
cimo ez lesz : =

k állításában és belső tartamiéban egyedül 
„Pesti Napló“ az 1904. év kai á- 

olvaséinak. Eddigi karácsonyi aján- 
sorozatát folytatja most a „Pesti Napló**, uj és 

>r messze túlszárnyaló diszmiivel. melynek

A magyar festőművészet Albuma
A magyar festőművészet remekeinek 

gyönyörű foglalatja lesz ez a páratlanul 
álló díszmunka, a mely a magyar festés 
remekeit fogja felölelni a XVII. század 
natív magyar festőitől, Kupeczky-tő\ és 
Mányoky t' l kezdve egész a jelenkorig, 
amikor Munkácsi/ Mihály, Székely 
Bertalan, J.otz Károly, Benczúr 
Gyula, Madarász Viktor és Zichy 
Mihály vezetésével hatalmas gárda szol­
gálja a magyar festőművészedet. A magyar 
irodalomban nincs még olyan mű, amely 
a magyar festőmüvészet.et ilyen gazdaság­
tan mutatja be Ötven nagyszabású 
festményt szemeltünk ki. amelyet mes­
teri kivitelű

ÖtvCn mülapon t*en félreértés elkerülése végett azonban
F meg kell jegyeznünk, hogy azok az uj

mutatunk be a magyar közönségnek. Az előfizetők, akik az l!)i 4. évre szőlő előfi- 
ötven niülap nagy része gyönyörű zetésük fejében a Vörösmarty-All.umot

sok színnyomású kép megkapták, a Magyar Festőművészet Al­
bumára csak úgy tarthatnak igényt, ha 

lesz, olyan mint a melyek a Vörösmarty- egy további egész évre előfizetnek.
A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 

7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér. — Szerkesztősége és kiadóhivatala :
Budapest, VI. Andrássy-ut 27. szám alatt van.

gyiAlbumot eseménnyé avatták 
könyvpiacon.

Ezenkívül a magyar festőművészet tör­
ténetét a könyvben elsőrendű esztéti u- 
saink érdekes és népszerű előadásban fog­
ják bemutatni. A szöveget számos fest­
ménynek a szöveg köze nyomott máso­
lata fogja kisérni, úgy, hogy az ötven több- 
szinnyomásu müla, pal együtt A Magyar 
Festőművészet Albuma a leggazda­
gabb és legdíszesebb tára lesz a magyar 
festőművészeinek. A „Magyar Festő­
művészet Albuméit“ meg fogja kapni 
Pesti Napié) minden előfizetője, aki az 
év végéig, akár havonta is, de állandóan 
és megszakítás nélkül ■ lőfizető marad. Min­
den félreértés
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Szalma szállítási hirdetménij.
A szélaknai in. kir. bányahiva­

talnál az 1904-5 évre 850 q. zsúp 
és 100 q. alom szalma szükségel­
tetvén, felhivatnak a szállítani 
vállalkozók, hogy 1 korona bé­
lyeggel ellátott írásbeli ajánlataikat 
folyó évi augusztus hó 30-ának 
délutáni 5 óráig az alulirt m. kir. 
bányahivatalnál nyújtsák be.

A bemutatott ajánlatok folyó 
évi szeptember hó 1-én délelőtt 9 
órakor a szélaknai m. kir. banya- 
hivatal tanácstermében fognak fel­
bontatni, minél az ajánlattevők is 
jelen lehetnek.

Feltételek:
1. Az ár, mely csak’s 1 méter­

mázsára vonatkozhatik, hetükkel 
és számokkal kbüntetve legyen 
és követeltedk, hogy jő minőségű, 
ezidei termésű szalma legyen.

2. Biztosítékul a felajánlott 
értéknek 5%-a készpénzben, vagy 
biztosíték képes értékpapírokban 
az ajánlathoz csatolandó, mely 
biztosíték az ajánlat elfogadása 
esetén a szállítás kifogástalan 
teljesítése után vissza log szol­
gáltatni.

8. Oly szalma, mely nem ez idei 
termésű, vagy nem jó minőségű, ha 
az átvevő bizottság által bármi 
okból k ifogásoltatnék, átvétetni 
nem fog.

-1. Vállalkozó köteles az általa 
felajánlott szalma mennyiséget 
legkésőbb 1904. évi október hó 
végéig a szélaknai kincstári lóis­
tállóba beszállítani.

5. Az ajánlataii ár hazai érték­
ben kifejezendő és pedig az egység 
ár szerint, valamint az összár fel­
tüntetésével.

A kettő közötti eltérés esetén 
irányadó lesz az ajánlatban fog­
lalt összár.

(i A többek részéről együttesen 
tett ajánlatnak tartalmaznia kell 
azt a nyilatkozatot, hogy az aján­
lat tekintetében egyetemlegesen 
felelősek, továbbá annak a meg­
bízottnak megnevezését, ki az 
üzlet vitelért felelős, illetve az 
értesítések átvételére és a kifize­
tendő összegek felvételére jogo­
sítva van.

7. Ajánlatok elfogadtatnak ki­
sebb szalma mennyiségre is, ha 
a fennobbi feltételeknek megfelel­
nek.

8. Az ajánlatban világosan 
kiírandó, hogy az ajánlattevő a 
pályázati hirdetésben foglalt fel­
tételeket ismeri és magára kötele­
zőknek elfogadja.

9. A Selmecbányái m. kir. bá­
nyaigazgatóság fentartja magának 
a jogot, hogy a beérkező ajánla­
tok bármelyikét tetszése szerint 
elfogadhatja, esetleg az összes aján­
latokat visszautasíthatja.

Szélaknán, 1904. évi julius 12-én 
31. kir. bt.nyahivatal.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közzéteszi, hogy Dudás 

András gyám állal képviselt k!< ljuri András 
és társai végrehajtatok mik Nngy Sándor vég­
rehajtást szenvedő elleni 512 kor. 04 fillér 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartózó Füzesgyaimat község 714 
sztjkvben Nagy András és Nagy Sándor 
nevén álló A f 1 s. 985 hr. 132 kor tör­
vényes becsórtókü ingái latira 180 kor. az 
1018 sztjkvben Nagy Sándor és lliliczky 
József nevén álló A -j- 1. s. 1033 hr. 101 
kor. törvényes becséttékii úrbéri birtokra 
110 kor. s. a. 125 sztjkvben Nagy Sándor 
nevén álló A I. I. if — 5 7—9. s. a. foglalt 
859 kor. törvényes becsórtókü úrbéri birtokra 
1 100 kor kikiáltási árban 1904. szeptember 
hó 14-én <le. 10 őr ikor Füzesgyarmaton 
a község házán a fenti kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mellett, 
azonban semmi esetben a. kikiáltási áron 
alul, el fog árvereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30. 00 és 90 nap alatt 3 egyenlő rész­
letben 5°/o kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
szí mit ja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekint betűk.

Kir. jbíróság, mint (könyvi hatóság
Ipolyság, 1904. június 18-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

4404. 1904. tjkv. sz.
Árverési hirde meny.

Alulírott bíróság közli Írré teszi, hogy 
Molnár Ferenc és neje végrehaj tatóknak 
— Drahosné Molnár Mária és társai 
végrehajtást szenvedők elleni 770 korona 
tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a területéhez tartózó Ipolyság község | 
498 sztjkvben 14 részben Drahos Ist­
ván és másik Vz részben kkorú Fogéi 
Mihály Mária és Margit nevén álló 
A l 2. 5. 6. sorszámú 753a-1, 121 la-1. 
és I 27 1 b-1 sor alatti ingatlanból Dra­
hos Istvánt illető és 483 korona tör­
vényes becsértékü 12 r sz s a j- alatti 
2 sorsz 547b. hrsz. alatt 82 korona 
becsértékü egész várhegyi szül lő,
4, sorsz. 1518b, hrszámu 4 korona
5, n 1587 b. n 5 „
5, „ 1590b „ 5
törvényes becsértékü egész ingatlanok, 
végül az 1064 sztjkvben Drahos Ignácnó 
szül. Molnár Mária, Agárdiné Drahos 
Ilona és kkoru Drahos Ignác nevén 
álló j- 1. sorsz. 353b. hrszámu 63 ko­
rona törvényes becsértékü ingatlan az
1904. évi október 6 án d. e 9 órakor
Ipolyságon a kir. törvényszék 1 emeleti 
13-ik sz. termében a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpén­
zül letétele mellett a becsáron alul 
is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5% kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál
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valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék műit tkvi hatóság. 
Ipolyság, 1 904. június 18-ik napján.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

4403. 1904. tkv. szánt,

Árverési hirdetmény.
Alolivoít bíróság közhírré teszi, hogy 

G ágy or István és társai végreha jtutóknak — 
Bállá János (pintér) és neje végrehajtást 
szenvedők elleni 266 korona perköltség és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a te­
rületéhez tartozó Fereszlény község 172 
sztjkvben A. I. 1—3. sorsz. 74b. 103. és 
107. hrsz. 68 hrszámu,

a 159 sztjitvben 1. sorszám 74b. hely­
rajziszám.

a 278 sztjkvben 1 sorszám 74a. hrzi. 
száma együvé tartozó 742 korona törvényes 
becsértékü Bulla János (pintér) és neje 
Gábor Viktor nevén álló ingatlan 190-1. 
éri október hó 1-ik napján cl. e. 8 
órakor Pereszlí-nyben a községházán a meg­
állapított kikiáltási ár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a becsáron alul 
is el fog árvereztetni.

A vételár az átverés napjától számított 
30. 45 és 60 nap alatt három egyenlő 
részletekben. 5°/0 kamatokkal együtt lefize­
tendő. — A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tk vi hatóság.
Ipolyságon, 1904. június 18-ik napján.

Oravetz Béla
kir. tszéki biró.

4708. 1 904. tksse.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

Miklós János cser ven vég tv h aj taton ak 
Miklós Márton végrehajtást szenvedet, 
elleni 59 kor. 44 fillér költség iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez 
tartozó Apátm.irvt 1 99 sztkvlxm. All. 
sorsz. a. 24 lifsz. a. foglalt ház, udvar 
es kertből álló s 8|$ részben l’agácsnó 
Teszárszky Zsuzsanna, Sfcyevtyát János 
és St.yevlyát Mihály,s 1 c részben Miklós 
Márton végrehajtást szenvedő és 1 e rész­
ben TeszArs/.ky Zsuzsanna és 1 r részben 
Styevtyátnó sz. Teszá rszky Anna tulaj­
donát képező 836 kor. becsértékü in­
gatlan az 1904. évi október hó 19-ik 
napjának d e 9. órájakor Apátmarót 
község házán a megállapított kikiáltási 
ár 10 százalékának letétele mellett a 
becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 % kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja,

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir jbíróság mint tk vi hatóság.
Ipolyságon, 1904. julius 5.

•, »* • i —
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Oravetz Béla
kir. törvszéki biró.

X \
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lkán (1. e. 10 órakor Al sóba kim a község ha­
zán a megállapított kikiáltási ar. ... 10 "/o-anak 
bánatpénzül letétele mellett a becsáron alól is 
el lógnak árvereztetek A vételár az árverés 
jogerőre emelkedésének napjától számított 
15,45. s GO nap alatt 3 egyenlő részletek­
ben 5 °/o kamatokkal együtt lefizetendő. 
A bánat pénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja. Az árverési feltételek a bi■ óságnál, vala­
mint it fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hatósága.
Ipolyságon. 1904. május 2-án.

Oravetz Béla
kir. törv“z. bíró.

akar, az forduljon bizalommal hoz­
zám és meg fog győződni, hogy 
munkáimat bátran odaállíthatom 
bármely gyárban készült munka 
mellé, úgy ízlés, mint jóság te­
kintetében. Ezt legjobban bizonyítja 
az, hogy megrendelő-köröm évről- 
évre nagyobbodik, és különösen 
a múlt évben számos uj kocsi meg­
rendelésem volt. Végül, hogy a t. 
úri közönség bizalmát annál is in­
kább kiérdemeljem, megemlítem, hogy 
e szakmámban! képzettségemet úgy 
a bel, mint több külföldi kocsi­

gyárban szereztem meg.

Szakmámba vágó minden javítást

v.nv.v.v.v.v.v.’/.v.v.l: kÜlÖllÖSCIl
KOCSIFÉNYEZÉSEKET
saját műhelyemben kitünően és 
jutányosán vállalok és a leg­

pontosabban készítek.

Fényező és nyerges műhelyem a 
Főtéren a Lengyel kávéház mel­

lett van.

1 1

Thomas-salak
lóhere és csillagjegyü

úgy összphosphorsav, mint citromsavban oldható phosphor- 
sav szerint legolcsóbban beszerezhető

DU^ESZ és jti^GZOG czégnél GALGÓCZ,
műtrágya és erőtakarmánynemüek nagykereskedése.

Közvetlen bevitel
===== Chilisalétromba 11

19o5. tavaszi szállításra.
------=------- „U 11 i O 11“ =- ---------------

elsőrendű fehér szárított tengeri moslék, 
melynek emészthetősége az eddig ismert szárított moslékoknál

3o °/o-kal nagyobb.
Kívánatra bérmentve mintával és árajánlattal szolgálunk.

lll-l
Van szerencsém Ipolyság és vidéke 

nagyérdemű hölgy közönségének be­
cses figyelmét tisztelettel felhívni 
az ideiglenes

szabászat}- és
varróiskola-tanfolyamra
melyet I|iolysiíK«ni. »iigusztiis hó 
cl Nejó ti mcguyilok.

Szabad legyen felemlítenem, hogy 
a G04H1. számú miniszteri engedélyen 
kívül több elismerő okmánynyal ren­
delkezem, melyek a tanítás biztos 
sikeréért szavatolnak.

Továbbá pedig NiijaV ltidul«»/. íínu 
Nz.iihiiilkvzi ra.jz.niin úgy angolban, 
valamint francia módszerben is. mér­
tékszerinti beosztásom oly könnyű, 
hogy elméletileg és gyakorlatilag bárki 
is 8—10 nap alatt megtanulhatja, ép 
ezért a fősulyt a könnyű varrásmód 
elsajátítására fektetjük. A tanidő alatt 
tanítványaim kizárólag saját részükre 
dolgoznak, bármely divatlap szerint 
3 4 ruhát is elkészíthetnek. Timi-
1 áNőm kilci-.jcd mi1« g.yci-iiickrii- 
luík-. «allérkttpcnyiigj hsili ho- 
lópő-. Iiliizoszaliás- ós varráNiirn is.

Jelentkezni előre is lehet a ==
Xt‘iiiiiaini-|ia|iirli crcskrdÓNlicii.

A tanfolyam, mely 6 hétig tart, 
augusztus hő 1-én veszi kezdetét.
Taiidij egy laiilolyamva !t() kor.

Teljes tisztelettel
özv. Kubiczky Károlyné

oki. szabásznő.

SINGER VARRÓGÉPEK
családi használatra

és a legkülönbözőbb ipari czélokra.
Példás szerkezet!

Nagy tartósság! Egyszerű kezelés! Nagy munkaképesség!
1003. évben csupán Ausztriában és Németországban
===== Kilenc magas kitüntetés. == 

Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból. 
Elektromotorok varrógéphajtásra

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. SUNCrER CO. Varrógép reszVeni[-tarsasag Kiállítás „Feuerschutz“ 

BERLIN 1901.
Arany érem

legmagasabb díj. LE V A, Kazinczy-utca S3. »//un. (Bakó-féle ház.) Arany érem
legmagasabb dij.

július 30ü N T l
I

3746. 1904. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bÍróság közhírré teszi, hogy ICuilik 

Mórtonné Slaukó Zsu-/sann a és Sluukó Pál 
végrehajtu toknak özv. Yiilentinyi György né 
Kovácsik Zsuzsanna és társ. végrehajtást 
szenvedők elleni 500 kor. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Alsóbaka község 176. sztjkvben t/g-ben özv 
Valentinyi György né szül. Kovácsik Zsu

kocsigyárto
IPOLYSÁG, hí

Aki remek, szép és olcsó —

részbenIS G —Szsanna
Dobrikné Valeniini Mária, Roskónó V alentim 
Zsuzsa. Képkéné Valentini Anna, Valeiiosilcnó
Valentini Judit és Valentini János vegre

fei«

SZŐLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrészt 
ha megnő is, termést nem hoz. ezért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban m ndenütt megterem s nin- 
sen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes feny- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg. aki elmét egy levelezőlapon tudatja.

Óim :
Érmelléki első szőlőoltványtelep

Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.

A -.o. ’ * *
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